



### 习近平同亚美尼亚总统哈恰图良就中亚建交30周年互致贺电

新华社北京4月6日电 4月6日,国家主席习近平同亚美尼亚总统哈恰图良互致贺电,庆祝两国建交30周年。习近平指出,中亚是传统友好合作伙伴。建交30年来,中亚关系保持健康稳定发展势头。双方政治互信深化,各领域合作扎实推进,人文交流日益密切。新冠肺炎疫情发生后,两国人民守望相助、携手抗疫,彰显了两国人民的深厚情谊。

习近平强调,我高度重视中亚关系发展,愿同哈恰图良总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中亚关系和双方各领域合作取得更多成果,造福两国和两国人民。哈恰图良表示,建交30年来,亚中两国各领域合作成果丰硕。亚方高度重视中国取得的发展进步和发挥的国际作用。我愿同习近平主席一道努力,实现亚中友好合作关系持续稳定发展,造福两国人民。

### 北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会8日上午隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京4月6日电 北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会将于4月8日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

### 江西新余工会把实事办到职工群众心坎上

## “六个一”构建一体化服务体系

本报讯 江西省新余市各级工会把为职工群众办实事作为落脚点,推出以打造一堂培训课、建设一张就业网、搭建一个竞技场、组建一支导师队、垒筑一座资金池、编织一个援助包为主要内容的服务职工“六个一”活动,为职工构建“培训就业、素质提升、练兵比武、干事创业、咨询辅导、帮扶援助”一体化服务体系,在服务中心、服务发展的大舞台上展现工会组织的积极作用。

“当初我只是抱着试一试的想法参加了市总组织的家政服务人员培训班,结果不但学到了本事,结业后工会还推荐就业,直接持证上岗。”龚淑梅原来是一名缺少技能、为工作发愁的农民工,如今已是月薪8800元的金牌月嫂。在新余,像龚淑梅这样通过工会培

训改变人生的例子还有很多。今年以来,新余市总工会加大职工就业技能培训力度,截至目前,已举办就业培训班4期,培训240人并全部推荐就业。

近年来,新余市总工会精心打造一张就业网,把精准对接企业和职工需求、解决企业用工与职工就业信息不通畅问题作为突破口,构建以劳动关系协调、就业介绍、技能培训、政策咨询、信访接待、法律援助为主要内容的“一站式”劳动就业服务平台。市总在新余市总工会和市总微信服务号“新余惠”上开通“新余市工会招聘就业平台”,线上线下同步开展就业指导和服务。

“企业和职工需要什么培训,我们就送什么培训。不仅推动培训阵地下沉、前

移,还特别重视培训内容的精准化。培训内容不再由主办方‘包办’,而是由企业、职工说了算。”新余市总工会常务副主席胡春华说。

去年以来,新余市总工会提出“把课堂设在工厂,把培训送进企业”,实行“企业点单,工会买单”。为找准“课堂设在工厂”的切入点,各级工会干部深入一线调查,全面了解培训需求,量身定制培训计划,努力为企业和职工提供“能学习”的机会,搭建“能实践”的舞台,创造“能发展”的条件。进一步深化和规范化师徒结对工作,出台《师徒结对帮带提升技能管理办法》,从全市领军创业人才、高技能人才和劳模队伍中选聘一批职工导师,与青年职工结对。

此外,新余市总工会围绕全市重大项目、重大工程、重点行业开展岗位练兵、技术比武和技能竞赛活动。除了餐饮、护理、电焊工等常规竞赛活动外,还拓展到新兴行业,做到月月有主题。探索“法院+工会+社会组织”运行模式,设立劳动争议调解对接工作室,建设劳动争议多元化化解“一站式”服务平台。

新余市市人大常委会副主任、市总工会主席涂群表示,下一步,将进一步深化为职工群众办实事工作,主动作为,通过形式多样的为职工群众服务活动,春风化雨、温暖人心,确保广大职工有会可入、有家可归、有心可依,当好广大职工的“娘家人”和“贴心人”。

(卢翔)

### “机器声一响,心里特别踏实” 福建泉州企业抗疫稳产

毛料入库、织片、洗水、烫衣、包装……走进福建泉州余氏织造有限公司的生产车间,数十名工人正戴着口罩分工协作,一派繁忙的生产景象。看着这一场景,公司副总经理邹贤发不由感叹:“机器声一响,心里特别踏实。”

就在几天前,邹贤发还在为企业缺工着急。由于疫情管控,该公司不少工人无法正常返岗。邹贤发说,工人多住在周边乡镇,如果他们无法及时到岗,企业的部分生产工序就要停下来。当地政府相关部门迅速介入,帮助企业梳理工人详细信息、联系工人居住的村(社区),在做好疫情防控的前提下,保障工人正常通行,使得该企业的产能逐渐恢复。目前,工人到岗率超过90%。

泉州是民营经济大市。面对疫情,统筹好疫情防控和稳产,成为泉州从政府到企业的共同努力方向。

图为3月30日,福建宝锋电子有限公司的工作人员在对讲机生产流水线上操作。 新华社记者 张华迎 摄



## 吉林省22条举措助企纾困

本报讯(记者彭冰 柳珊珊)为应对疫情给全省经济社会发展带来的影响,吉林省政府近日出台《关于应对新冠肺炎疫情冲击进一步帮助市场主体纾困解难若干政策措施》,聚焦防控攻坚、降本减负、金融支持、援企稳岗、困难行业帮扶等5个方面,提出22条具体举措。

“这22条举措,立足我省疫情防控实际和财政可承受能力,尽最大努力拿出‘真金白银’,从减税降费、房租减免、减轻水电气费用负担、缓缴社会保险费,到财政补贴、金融信

贷支持,全力帮助受疫情影响的市场主体渡过难关。”吉林省发改委副主任张春达说。

据介绍,22条举措聚焦当前市场主体因疫情冲击生产经营中遇到的难点、痛点和堵点问题,对症下药、精准施策。特别是一些接触型服务业,吉林省对应出台了批零餐饮业、旅游业、交通运输业纾困扶持措施。

22条举措通过减、免、缓、退、延、补等方式惠及企业。“减”包括减税降费、减房租。将“六税两费”减免政策适用主体范围扩展至小型微利

企业和个体工商户,并在国家规定减免幅度内按照50%顶格执行;对承租国有房屋从事生产经营活动的服务业小微企业和个体工商户,2022年位于疫情中高风险地区所在县级行政区域内的免除6个月租金,其他地区免除3个月租金。“免”包括免征增值税、免收再担保费等。自4月1日至2022年12月31日,小规模纳税人适用3%征收率的销售收入免征增值税;对中小微企业政府性融资再担保机构免收再担保费。“缓”包括缓缴社会保险费等。比如,

封闭管理地区企业阶段性缓缴养老保险费、零售、餐饮和旅游企业阶段性缓缴失业保险、工伤保险费,且期间免收滞纳金。“退”包括退还保证金等。比如,2022年继续实施旅行社暂退旅游服务质量保证金扶持政策。“延”包括延长申报纳税期限等。比如,对按月申报的纳税人,2022年3月申报纳税期限由3月15日延长至4月20日。“补”包括各类财政补贴支持。比如,对批零零售等重点岗位从业人员,机场、口岸和冷链相关企业人员核酸检测的费用。

张春达表示,前期吉林已出台了工业行动方案100条和服务业行动方案60条,此次出台的举措一部分是已出台政策的延续。同时充分吸收借鉴其他地区抗疫情、助企业、促发展的经验,将政策涵盖面扩大到制造业、服务业、农业、科技以及对外贸易等多个领域。

### 最高检、全国妇联开展专项活动 加强对被拐卖妇女等困难妇女群体救助帮扶

本报北京4月6日电(记者卢越)记者今天从最高人民检察院获悉,最高检与全国妇联日前联合下发通知,决定今年3月至年底共同开展“关注困难妇女群体,加强专项司法救助”专项活动,围绕“凡是符合救助条件的困难妇女,均应当及时提供救助帮扶”这一目标,着力优化妇女生活和社会环境。

通知指出,五类进入检察办案环节、符合救助条件的困难妇女,检察机关应当作为重点对象,协同妇联组织加大救助帮扶力度:一是属于防止返贫监测对象的农村妇女;二是遭受家庭暴力、性侵害、拐卖等违法犯罪行为侵害的妇女;三是家庭主要劳动力受到违法犯罪侵害致死或者丧失劳动能力,承担养育未成年子女、赡养老人义务的妇女;四是身患重病或者残疾的妇女;五是赡养义务人没有赡养能力或者事实无人赡养的老年妇女。

(下转第2版)

### 广东出炉两项标准体系规划与路线图

## “广东技工”“南粤家政”将实现标准化

本报讯(记者叶小钟)近日,广东省市场监督管理局联合省教育厅、省民政厅、省人社厅、省商务厅、省卫健委等部门印发《“广东技工”工程标准体系规划与路线图(2022-2026年)》《“南粤家政”工程标准体系规划与路线图(2022-2026年)》。

此前,广东省于2020年底发布实施《“粤菜师傅”工程标准体系规划与路线图(2020-2024年)》,取得了良好成效。此次发布的两个标准体系规划与路线图,旨在打造高素质技术技能人才标准体系以及优质家政服务体系。

据介绍,“广东技工”工程重点围绕广东10个战略性支柱产业和10个战略性新兴产业集群相关专业、现代服务业紧缺专业以及粤绣、潮州木雕等特色非物质文化遗产专业,构建品牌和文化、地方职业标准开发、技能培训、管理、“名品名师名人”评价等5个标准体系,明确了2022年到2026年的重点工作和时间表。在实施相关国家标准和行业标准的时,计划编制地方标准和团体标准共55项。

“南粤家政”工程围绕家政企业、家政从业人员、家政用户3个维度,涵盖家政服务、家

政培训、家政管理、家政信用等多个领域,并创新性提出了“南粤家政”工程用户管理与智能化标准体系,计划未来5年重点制定居家、母婴、养老、医疗护理、幼儿照料、管家服务、服务评价、从业人员技能、用户管理、家政智能化服务和平台建设等方面的地方标准和团体标准57项。

有关人士表示,标准化是引领、推进上述3项工程高质量发展的重要技术支撑和手段。去年,广东省组织粤港澳三地社会团体、科研院所和企业共同研制粤菜、家政类“湾区标准”十余项。下一步,将加快研制基础通用

类标准,鼓励粤港澳三地更多企事业单位共同参与制定“湾区标准”。

记者了解到,广东工会积极支持3项工程并发挥了积极作用。2021年举行广东“粤菜师傅”职工职业技能大赛后,省总工会根据相关程序,为获得大赛第一名的选手申报省五一劳动奖章。2020年9月,茂名市总工会推荐该市虹祥家政公司参加“南粤家政”服务业职业技能竞赛暨全国家政服务业职业技能大赛广东选拔赛,并与该公司联合举办家政服务育婴员技能培训班、月子餐制作培训班、养老护理技能培训班等技能培训班。



### “奔跑”的特殊药品供应链

4月5日,在上海市浦东新区世博家园,送货员叶叶飞(右)把一款增强术后免疫力的新药交给患者女儿。上海市上药云健康益药药房有260多种在售新特药,在疫情封控期间保证特殊药品的供应。 新华社记者 金立旺 摄